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Hjalpmedel: Formelsamling (Gymnasieformelsamling, Ekbom Tabeller
och formler for NV-programmet, Natur & Kultur eller Tefyma), skriv
och ritmaterial samt miniriknare som ej ar symbolhanterande. Ange
mérke och modell pd din minirdknare p& omslaget till tentamen.

Den obligatoriska delen av denna tenta omfattar 8 fragor. Déarutover
innehallar skrivningen en frivillig uppgift. Den obligatoriska delen kan
maximalt ge betyget B. Tillsammans med betyget B p4 den obliga-
toriska delen kan 16sningen pé den frivilliga uppgiften ge kursbetyget
A. En god behandling av den frivilliga uppgiften kan &ven lyfta kurs- .
betyget ett steg frdn ett skrivningsbetyg C, D eller E pd den obli-
gatoriska delen. Till alla uppgifter skall fullstindiga 16sningar ldmnas.
Resonemang, ekvationslésningar och utrikningar far inte vara s& knap-
phiindiga, att de blir svara att folja. Brister i framstéllningen kan ge
avdrag #ven om slutresultatet &r ritt! Behandla hogst en uppgift pa
varje papper! Glém ej att skriva kod pa varje sida.
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. (Obligatorisk)

Visa med definitionen att lim,_,34z + 1 = 13.

. (Obligatorisk)

Visa att varje deriverbar funktion &r kontinuerlig. Géller det omvinda
pastéendet? Om inte, ge ett motexempel.

. (Obligatorisk)

Bestam de reella konstanterna a, b och ¢ sé att

ro={ g 2!

bxe ,0<ax<1

blir kontinuerlig och deriverbar i x = 1. Motivera val!

. (Obligatorisk)

Formulera medelvirdessatsen, och anvénd den sen for att bevisa att e >.

14z for alla z € R.
i

. (Obligatorisk)

L&t ABC vara en ratvinklig triangel med rét vinkel vid hoérnet C. Finn
maximal area fér en rektangel som &r inskriven i triangeln och har ett hérn
i C och ett horn pé striackan AB.

. (Obligatorisk)

Anvind valfri numerisk metod i fyra steg for att approximera v/2. Motivera
val. :

. (Obligatorisk)

Ta fram en allmén 16sning till differentialekvationen 3 —y = z?¢”.

. (Obhgatorlsk)

Visa att z2-+1 ér mtegrerbar pa [0, 1]. Du far anvinda digav .-, i = "(n;l)

och S° i = nlot)GntD)

% (Frivillig)

Bevisa medelvirdessatsen, dvs den sats som du formulerade i uppgift 4.
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